

# 與郭豐諾列品案申請 人的訪問

正值關於頒佈郭豐諾的英勇德行的法令的授權儀式，與他的列品案申請人Santiago Callejo的一個訪問。

2025年4月28日

1. 你曾經深入地研究了郭豐諾的一生。你怎樣用幾句話去描述他呢？

很多人都記得他是一位模範丈夫和父親，以及他為危地馬拉的兒童、青年

和最弱勢群體服務的努力。身為一名醫生，他的願望是醫治人們。他也希望透過他們的治療去讓他們看到耶穌怎樣服務他們。

審視他的一生，可以說他始終遵循著上主對每個人發出的成聖召喚。郭豐諾以許多正面的人性特徵而聞名：好的幽默感、堅持、待人接物的優雅、和藹可親、等等。而同時，與其他人一樣，他也有其缺陷。例如：他從年輕時活力充沛與要求甚高的性格，在他生命盡頭時變為可以見到的良善和受歡迎的性格。當你回顧他的一生，你會發現他讓天主的恩典發揮作用的方式和他回應天主之愛的方式是令人印象深刻的。

## 2. 教會宣佈他為「可敬品」是意味著什麼呢？

簡而言之，這意味著教會徹底研究了他的生平和他對天主子民的影響，並得出結論，郭豐諾是一位可以為他人樹立榜樣的基督徒。我認為他將成為

危地馬拉教會眾所週知的鼓舞人心的人。

對郭豐諾「可敬」的宣言表達了他以英勇地實踐基督徒德行——特別是在實踐愛德方面——去回應天主的恩賜。這項宣言是朝著他可能被列為真福品和聖品邁出了重要的一步。

### 3. 郭豐諾的一生如何激勵當今的基督徒呢？

他是當今一個非常重要的人物，不僅因為他活到了20世紀末，而他去世的時間也是相對地近期的。很多人可以在他身上看到他們自己的影子：他是一個有家室的男人、祖父、朋友、學生

、醫生和老師。他曾面對過許多艱難的情況，例如：他的妻子在相對地年輕的時候就過了身，當時他們最小的孩子才是七歲。他還必須應對許多複雜的社會和職業情況。

他的形象能夠鼓舞人心因為它說明了教宗方濟各經常說的一句話，即有聖德的人「藉著幫助痛苦的人，藉著了解他們的憂苦，藉著緩解他們的痛苦，而找到生命的意義。他體會到對方是他的肉中之肉，不怕靠近對方，觸摸對方的傷口。他憐憫待人，消除他與別人之間的距離。由此可見，實踐聖保祿的勸勉是可能的：「與哭泣的一同哭泣。」

（羅12:15）。懂得與哭泣的一同哭泣，這就是聖德。」（《你們要歡喜踴躍》，第76號）。郭豐諾以不同的方式去為許多人做好事。他以醫生的身份去關懷兒童，包括關懷未出生的嬰兒，堅持擁護人類生命。他關心那些從他所倡導的社會事業中受益的人們。他透過自己的榜樣去幫助其他人找到天主。他幫助他的朋友。當然，最重要的是他關心他的妻子、子女和親戚。

在我們這個時代，每個人每天都要面對各種不同的活動。找到時間和方法去平衡家庭和職業生活、關心他人、等等並非易事。就像我們一樣，郭豐諾的生活是忙碌的，但他知道如何成為一個親愛的丈夫和盡職的父親。他立志成為一名好醫生、一名優秀的專業人士，他知道工作是他服務他人和改變天主賦予他的一片世界的方式。在這一點上，他和我們大多數人相似：在工作和家庭方面，我們需要像耶穌一樣地去行事。郭豐諾全心地致力於為他人服務。他也關心以基督徒方式去培養自己的生活，他鼓勵周圍的人去不斷增長他們的靈修生活，他也獲得為他贏得許多盛讚的專業聲望。

4. 一位醫生、丈夫、父親.....他是如何抽出時間去培養英勇的基督徒生活的呢？

也許，如果我們問他這個問題，他會說：「事實上，我正正是通過做一位醫生、丈夫和父親去試圖培養基督徒的生活。」他並沒有培養一種與他生活的各個層面無關的「英勇」基督徒生活；它們是他的身分不可分割的一部分。他透過從事各種工作去充分地活出基督徒的生活。

熟悉他的人都承認，他從來沒有一分鐘空閒的時間，但他總是為那些需要他的人提供幫助。他卓越的組織能力無疑地對此起到了作用。然而，在背後的推動力是他與耶穌基督的關係。他每天首要的事是參與彌撒、念玫瑰經以及做個人祈禱。透過將天主放在第一位，他生活的各個層面都注入了深刻的合一和連貫性。

## 5. 你聽過人們尋求他的代禱的故事嗎？你能夠分享一些案例嗎？

列品辦事處收到來自很多不同地方的故事，但主要是來自他本土的人和那

些為恢復健康去尋求他代禱的人，這是因為他是一名醫生。

我記得列品辦事處最近收到的一個簡單恩惠。一個有兩個孩子的母親，經歷了數個月的病毒感染和發燒，包括住院治療，經常尋求郭豐諾醫生的代禱。有一次，她一個四歲的女兒發了燒好幾天，症狀沒有好轉。母親拿了一張郭豐諾的祈禱卡並告訴女兒她在天堂的朋友會幫助他們。女兒問：

「媽媽，為什麼這幅相片中的耶穌是戴眼鏡的？」她是指郭豐諾醫生的圖象。母親解釋說，那不是耶穌，而是她的朋友，她並且反思了基督徒所面臨的挑戰，就是要確保我們的臉容能夠反映出耶穌的面容。她看到女兒正在和醫生聊天，而她就出去了一會兒。大約十分鐘後，她回來了，醫生給她量了體溫，發現體溫從38.5度降到了37.6度，然後是37.1度，等等。母親的感恩之情是難以表達，而她請求郭豐諾醫生為母親們、幼兒們和兒科醫生們祈禱。

我還記得另一個故事：一位男士分享說，他95歲的母親今年發生腸梗阻，引發腹腔感染。預後不容樂觀，唯一的治療選擇是手術，考慮到她的年齡，醫生建議破例地去做手術。但她拒絕了，只要求舒緩護理。親戚們開始祈禱，尋求恩惠的人想到了郭豐諾，因為他是一位老人家，而且還是一名醫生。他開始了九日敬禮，每天唸九張祈禱卡。從第一天起，他母親的病情就開始好轉。她的腸道開始自行運作。一個月後，她就可以回家了，現在以她這個年齡相符的有限去過著正常的生活。

## 6. 你認為有什麼軼事能特別體現郭豐諾的身份嗎？

對我來說，以上的故事凸顯了郭豐諾的許多特質，從他的勇氣和超性展望，到他幫助每個人的興趣，甚至是那些可能被視為他的敵人的人。

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/Yu-Guo-Feng-Nuo-ernesto-cofino-Lie-Pin-An-Shen-Qing-Ren-De-Fang-Wen/>  
(2026年1月21日)